

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 248 (2747)

ПЯТНИЦА

18

ДЕКАБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ!

Претворяя в жизнь намеченные планы по досрочному выполнению семилетки, колхозники, механизаторы РТС, работники совхоза нашего района развернули борьбу за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур в будущем году.

Надо отметить, что в этом году по всем культурам урожай получен выше, чем в 1958 году. А в колхозах «Обновленная земля», имени Калинина и «Шахтер» урожай зерновых культур и картофеля был значительно выше среднерайонных показателей. Хорошую кукурузу вырастили комсомольские звенья. Они на 102 гектарах получили урожай зеленой массы в среднем по 424 центнера с гектара. Это способствовало тому, что в целом по району заготовлено кукурузного силоса в три раза больше, чем в прошлом году. Такого урожая труженики полей добились потому, что лучше удобрили землю. Несмотря на засушливое лето, выращены неплохие овощи. Так, по 320 центнеров ранней капусты с гектара сняло звено А. Егоровой из колхоза «Май». Здесь решающее значение сыграло то, что почва была хорошо удобрена.

Эти и другие примеры свидетельствуют о том, что каждая полеводческая и овощеводческая бригада может добиться в своей работе большого успеха, если она проявит сейчас заботу об удобрении полей.

Согласно плану, намечено вывезти на колхозные и совхозные поля под урожай будущего года торфа 60.000 тонн и навоза — 29.316 тонн, организовать компостирование их. Но отдельные колхозы крайне медленно развертывают эту работу. Особенно отстает в этом деле колхоз «Восход». Здесь вывезено всего навоза 70 тонн

из плана 3.000 тонн. Плохо идет вывозка навоза в сельхозартелях имени Калинина, «Шахтер» и некоторых других.

Медленно ведут вывозку торфа механизаторы РТС, а руководители станции не принимают мер, чтобы резко повысить темпы работ. К тому же и условия имеются, торф уже давно лежит заготовленный в количестве более 60.000 тонн. Однако только на днях механизаторы РТС на трех тракторах выехали в колхоз «Обновленная земля». Получается так: механизаторы РТС медлят, а колхозы их выжидают. Таким образом явно срывается план вывозки удобрений на поля.

Сейчас наступило благоприятное время для вывозки удобрений. Небольшой снежный покров дает возможность применить все виды транспорта. Следует в каждом колхозе немедленно выделить необходимое количество лошадей и машин для вывозки навоза и торфа. Надо вывезти весь заготовленный торф, а также навоз, скопившийся у ферм крупного рогатого скота, конюшен, свинарников, птичников, овчарен. Нужно договориться с колхозниками, чтобы взять навоз от их личного скота. Все это будет надежным резервом повышения урожайности полей.

Следует принять все меры к тому, чтобы весь вывезенный торф на поля был закомпостирован. Агрономам необходимо установить строгий контроль, не допустить внесения в почву ни одной тонны некомпостированного торфа. Без этого невозможно поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур и укрепить кормовую базу для общественного животноводства.

Долг каждого колхозника, механизатора — активно участвовать в вывозке удобрений на поля.

## Для крупнопанельного домостроения



ТАТАРСКАЯ АССР. В Казани сооружается первый в республике завод крупнопанельного домостроения мощностью 50 тысяч квадратных метров жилой площади в год. Уже пущен бетонобетонный цех. Скоро будет сдан механизированный склад цемента и инертных материалов. В главном корпусе идет монтаж кассетных форм крупных панелей.

Во втором году семилетки завод полностью войдет в строй действующих предприятий.

НА СНИМКЕ: электросварщик Г. Гайнуллин сваривает металлоконструкции в главном производственном корпусе завода.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

## Под урожай второго года семилетки

В комплексе мероприятий колхоза «Путь к коммунизму» по достойной встрече декабрьского Пленума ЦК КПСС большое внимание сельские труженики уделяют повышению плодородия почв. Под урожай второго года семилетки они решили заготовить и внести не менее 10 тысяч тонн органических удобрений, из них торфа — 7 тысяч тонн и 3 тысячи тонн навоза.

В летне-осенние месяцы обязательство по заготовке торфа было перевыполнено почти вдвое. Сейчас механизаторы Сланцевской ремонтно-технической станции на автомашинах-самосвалах доставляют торф на колхозные поля. Его вывезено уже 3,5 тысячи тонн.

Работы по погрузке торфа механизированы.

Одновременно колхозники развернули вывозку навоза на тощадах. На этой работе особенно отличается звено четвертой полеводческой бригады, где колхозники Михаил Королев и Дмитрий Гуревский вывезли в короткий срок весь навоз, скопившийся у скотных дворов, и теперь по мере накопления его систематически отвозят на поля.

В отличие от прошлых лет на полях колхоза закладываются бурты, торф с навозом компостируется. Под урожай будущего года намечено внести органических удобрений на 4 тысячи тонн больше, чем в 1959 году.

## Виктор Григорьев с честью выполняет порученное ему дело

В октябре этого года правление сельхозартели «Восход» поручило трактористу Виктору Григорьеву следить за состоянием механизмов на животноводческих фермах в двух бригадах.

Комсомолец Виктор Григорьев, вступив в соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, с творческой активностью принялся за порученное ему дело. Он быстро отремонтировал все неисправные механизмы, смонтировал кормокомбайн на свиноводческой ферме, расположенной в деревне Медвежок, произвел монтаж комбайна, приспособил к нему транспортер, по которому приготовленный корм подается прямо в то отделение свинарника, где производится кормление животных. Этим много облегчил труд свиначок.

Виктор Григорьев устроил паровое отопление в свинарнике. Он использовал пар от котла, в котором свинарки нагревают воду

(теперь эту воду доводят до кипения).

— Отопление в свинарнике хорошее, — говорит зоотехник Е. Фролова. — За 30 минут температура воздуха в помещении доходит до 15—16 градусов тепла.

Сейчас Виктор изыскивает материал для того, чтобы устроить сани-самосвал для вывозки удобрений и рельсовую борону для равномерного разбрасывания навоза и торфа на полях.

— Рельсовая борона, — говорит Григорьев, — заменит 45 человек при разбрасывании органических удобрений.

Виктор Григорьев с братом Станиславом и Юрием Каменевым в будущем году будет выращивать кукурузу. Друзья решили получить урожай ее не менее 500 центнеров зеленой массы с гектара. Механизаторы сейчас изучают агротехнику возделывания кукурузы.

З. КЛОПСКАЯ.

## Руда горы Высокой

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Двести пятьдесят лет служит человеку гора Высокая. Из ее недр открытым способом взяты сотни миллионов тонн доменного сырья. Теперь залежи руды находятся глубоко в недрах и их добыча открытым способом становится экономически

невыгодной. Поэтому решено за семилетку построить ряд крупных шахт. Весной нынешнего года создан специальный трест Свердловскшахторудстрой. Молодой коллектив этого предприятия, получивший на вооружение новую шахтостроительную технику, ак-

тивно включился в борьбу за реализацию заданий семилетки.

Рабочие треста, сооружающие новые шахты в Тагило-Кушвинском промышленном районе, подняли на-гора первые сотни кубометров породы и уложили десятки тюбингов.

## Месяц в Америке

Эльвиру Астафьеву с нетерпением ждали ее старые друзья по университету и новые — в школе, где нынче девушка впервые начала преподавать. Вместе с делегацией советской молодежи Эльвира месяц пробыла в Соединенных Штатах Америки. Юноши и девушки посетили Нью-Йорк, Вашингтон, Филадельфию, Бостон, Кембридж. Они встречались со своими сверстниками и, как всегда, когда собирается молодежь, говорили о мире и дружбе народов, делились планами на будущее и, конечно, спорили.

— Все американцы, — рассказывает она, — с которыми мы встречались, плохо знают нашу страну. Для них мало понятны, а часто просто неизвестны огромные достижения, которых добился Советский Союз за короткий срок. Им непонятно, как советский народ за 42 года сумел подняться от сохи до кос-

мических ракет, победить в тяжелой войне.

В каждой семье, где мы останавливались, при каждой встрече с молодежью нас об этом спрашивали, потому что визит Никиты Сергеевича Хрущева в США открыл им глаза на многие вещи. Теперь американцы сознают, что Советский Союз может соревноваться с США и у него есть все возможности не только догнать, но и перегнать Америку. И главное, что соревноваться нужно не в гонке вооружений, а в мирной жизни. Наши собеседники непременно спрашивали нас, как советские газеты рассказывали о пребывании товарища Н. С. Хрущева в Америке, печатали ли они сообщения о том, как радушно встречали американцы главу Советского правительства. Мы охотно отвечали нашим собеседникам, но часто нас удивляли до смешного наивные вопросы, которые свидетельствуют об упрощенных

представлениях американцев об образе жизни советских людей.

Для нас, членов советской делегации, было много неожиданного в Америке. Я сама только что окончила Университет и поэтому мне хотелось увидеть, как учится и живет студенчество. В колледжах, где мы побывали, меня поразило, что там учится мало девушек — их всего 13 процентов. Если подсчитать, во сколько обходится учеба студентов, учитывая, что надо платить за обучение, питание и общежитие, то можно сразу понять: это доступно только богатым людям. Большинство учебных заведений существует на частные пожертвования того или иного лица. Мы без иронии спрашивали: «Ну, а если этому богатому дядюшке надоест платить, что тогда?» Собеседники пожали плечами, да индо мы и не ждали. Что тут ответить?

Особенно мне запом-

нилось посещение двух школ. Школа Ньютона в Бостоне нам очень понравилась, но, поговорив несколько минут с педагогами и учащимися, мы поняли: она только для избранных, т. е. для тех, у кого есть деньги. Другая школа, которую мы посетили в Филадельфии, — для негритянских детей. Она отличается от первой, как небо от земли. В кабинете директора мы увидели полицейского. Нам пояснили: представитель закона нужен для порядка. Посещая колледжи и школы, каждый из нас мог сделать вывод: в Америке совершенно не уделяется внимания воспитанию подрастающего поколения. Студенты и школьники даже не считают нужным встать, когда к ним обращается преподаватель. Это, конечно, мелочь, но таких мелочей много. Молодежь мало читает, о советской литературе она вообще не имеет представления.

(ЛенТАСС)

## План первого года семилетки выполнен досрочно

15 декабря, на 16 дней раньше срока, трудящиеся предприятий комбината «Сланцы» выполнили годовой план по валовому выпуску продукции и основной номенклатуре. До конца текущего года будет выработано дополнительно продукции не менее чем на 15 миллионов рублей, в том числе бытового газа — 16 миллионов кубометров, сланцевого масла — 9,5 тысячи тонн и сланца — 100 тысяч тонн.

Экономия государственных средств за 11 месяцев текущего года за счет снижения себестоимости продукции составила 7.200 тысяч рублей. Производительность труда за этот же период по сравнению с 1958 годом возросла на 11,1 процента. Сейчас многие предприятия и цехи комбината (за исключением шахт) уже работают в счет второго года семилетки.

## Фабрики пищевых продуктов

ВИТЕБСК. (ТАСС). В областном центре сдан в эксплуатацию крупный механизированный пищекомбинат. Здесь будут изготавливаться различные виды плодоовощных и диетических консервов, варенья, повидло, компоты, натуральные соки.

В районном центре Дрисса вступил в строй новый хлебозавод с полной механизацией производственных процессов. Обойная мельница общей мощностью 120 тонн муки в сутки введена в эксплуатацию в городе Орше. Здесь же строится хлебозавод.

# ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ — задача всей общественности

С пленума городского комитета КПСС

На состоявшемся 15 декабря пленуме городского комитета КПСС члены горкома, представители общественных организаций, работники милиции, суда и прокуратуры вели обстоятельный разговор о повышении роли общественности в борьбе с преступностью и нарушителями общественного порядка. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома КПСС В. В. Прусов.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, — сказал докладчик, — провели значительную работу по повышению роли общественности в борьбе с нарушителями общественного порядка. В районе создано свыше 30 народных добровольных дружин, в составе которых насчитывается около 700 человек. Наиболее активно работают народные дружины, созданные на шахтах № 1 и имени С. М. Кирова, в колхозе имени Калинина, строительном училище № 5, Доме культуры комбината «Сланцы».

В большинстве предприятий города несколько оживлена деятельность товарищеских судов. Улучшена воспитательная работа среди трудящихся, на рабочих собраниях обсуждаются не только производственные вопросы, но и нарушения трудовой и производственной дисциплины, правил социалистического общежития.

Все это дало положительные результаты: в городе и районе несколько уменьшилось число нарушений общественного порядка. Однако это лишь первые шаги, начало большой работы по воспитанию людей. Отдельные партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще очень слабо привлекают общественность к борьбе с преступностью и нарушителями общественного порядка, не выявляют и не устраняют причины, порождающие нарушения правил социалистического общежития. В городе и районе еще немало лиц, привлеченных за преступления к уголовной ответственности или по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 19 декабря 1956 года за мелкое хулиганство.

На некоторых предприятиях города народные дружины малочисленны и бездеятельны. Плохо работают дружины газосланцевого завода, шахты № 2, автотранспортной конторы ЛУАТ, совхоза «Родина». В работе народных дружин слабо участвуют коммунисты, комсомольцы и инженерно-технические работники. В городе и районе свыше 3 тысяч комсомольцев, но лишь 200 из них являются членами добровольных народных дружин.

Отдельные партийные и комсомольские организации равнодушно относятся к коммунистам и комсомольцам, нарушающим общественный порядок, не обсуждают их поведение на собраниях. Очень редко обсуждаются нарушители

общественного порядка и на рабочих собраниях, мало делается по улучшению работы товарищеских судов. Хозяйственные руководители тщательно не готовят и своевременно не передают на рассмотрение товарищеских судов материалы о нарушениях, забывают, что в большинстве своем путь к преступлению начинается с различных мелких проступков, пьянства, прогулов, неуважения к товарищам, к женщине.

Далеко не все формы применяются в воспитании подрастающего поколения. Партийные, комсомольские организации, учителя школ еще недостаточно интересуются вопросами воспитания и обучения детей в семье. Работники райотдела милиции, суда и прокуратуры иногда привлекают к уголовной ответственности лиц, которые совершили преступления, не представляющие серьезной опасности для общества, предупредительно-профилактическую работу зачастую подменяют различного рода наказаниями.

Мы, — сказал прокурор района т. Филимохин, — в своей работе мало используем помощь общественности, редко бываем в колхозах, на предприятиях и не проводим там необходимую разъяснительную работу. Недостаточно уделяется внимания воспитанию трудящихся со стороны хозяйственных руководителей. Этот недостаток имел место на шахте № 2. Здесь в 1959 году около 170 рабочих получили различные дисциплинарные взыскания. За последнее время руководители шахты стали больше заниматься воспитательной работой. И результаты не замедлили сказаться: число нарушений трудовой и производственной дисциплины резко сократилось.

О необходимости усиления воспитательной работы среди школьников говорил в своем выступлении директор гортопа т. Потоцкий. Настало время, когда нужно привлекать к ответственности родителей, дети которых нарушают общественный порядок. Нельзя допускать детей на те кинокартины, которые демонстрируются только для взрослых.

— Наши общественные организации, — сказал т. Потоцкий, — допускают ошибку, забывая о том, что воспитательная работа, лекционная пропаганда должны прежде всего проводиться среди рабочих, и тем более среди тех лиц, которые отбывали наказания за преступления. Одновременно с этим нужно внимательнее относиться к нуждам рабочих.

Освещению недостатков в работе добровольных народных дружин посвятили свои выступления начальник райотдела милиции т. Смирнов и секретарь партийной организации шахты имени С. М. Кирова т. Петров. Отдельные чле-

ны дружин сами допускают нарушения правил социалистического общежития, во время дежурства принимают спиртные напитки. Партийные организации хлебозавода, автотранспортной конторы ЛУАТ безответственно относятся к организации работы дружинников по охране общественного порядка. Тов. Петров в своем выступлении отметил, что для молодежи, проживающей в общежитиях, не создано даже элементарных условий для культурного отдыха. До конца не решен вопрос с кинообслуживанием шахтеров. В основном этому же вопросу посвятил свое выступление секретарь партийной организации шахты № 1 т. Мельников. Он выразил мысль, что работники милиции, суда и прокуратуры должны строить свою работу в свете современных требований, в контакте с партийными, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными работниками.

В обсуждении мероприятий по усилению воспитательной работы среди населения приняли также участие редактор газеты «Знамя труда» т. Ашманец и народный судья участка № 2 т. Козлов.

Пленум горкома принял по обсужденному вопросу развернутое постановление. Пленум обязал секретарей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций улучшить работу товарищеских судов, укрепить народные дружины за счет передовых рабочих, колхозников, коммунистов и комсомольцев, обобщать и распространять опыт работы народных дружин. Пленум потребовал от хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций больше проявлять заботы о культурных и бытовых потребностях трудящихся, чутко относиться к нуждам и запросам людей.

Необходимо серьезно заниматься вопросами быта и отдыха трудящихся, взять под контроль деятельность клубов, библиотек, спортивных площадок, шире развешивать художественную самодельность, чаще проводить лекции и доклады, решительнее бороться против пьянства, сквернословия и распущенности, смелее разоблачать лиц, которые нигде не работают, ведут паразитический образ жизни.

Воспитание людей надо поставить под контроль общественности, не допуская при этом снисходительности к правонарушителям. Работники милиции, суда и прокуратуры при решении вопроса о привлечении лиц к уголовной ответственности или наказанию должны учитывать мнение коллектива, чаще проводить открытые судебные заседания на предприятиях, стройках и в колхозах, своевременно доводить приговоры до сведения коллективов, шире практиковать участие в судах общественных обвинителей и общественных защитников.

## На повестке дня — вопрос о воспитании трудящихся

В управлении комбината «Сланцы» состоялось партийное собрание, на котором был обсужден вопрос о воспитании трудящихся и участии в этом деле общественности.

— В своем докладе на XXI съезде КПСС, — заявила секретарь партийной организации т. Леоненко, — товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул огромное значение общественности в борьбе с нарушителями порядка, преступными элементами. Сила коллектива — огромная сила, и она в состоянии оказать свое благотворное влияние по борьбе с пьянством, хулиганством и иными пороками капиталистического прошлого. Всем нам нужно принимать активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся.

Мысль докладчика поддержали все участники собрания. Первое слово для выступления в прениях получил член КПСС т. Таубин. Он на конкретных примерах показал, как важно самим гражданам строго соблюдать правила поведения. Об этом постоянно напоминают жителям города народные дружинники. При Доме культуры работают 8 дружинников. Во время массовых мероприятий они строго следят за порядком. Хорошо и добросовестно выполняют свои обязанности во время дежурства дружинники — слесарь водоцефа Виктор Лебедев, обмотчик электроцефа Петров и другие.

Но дружинникам общественность должна помогать в большом и благородном деле. Каждый гражданин обязан останавливать хулигана, пьяницу, где бы его ни встретил. При этом надо вежливо обращаться с людьми, помогать им понять их вину.

Член КПСС т. Васильев рассказал в своем выступлении о работе

народной дружины на заводе. Лучшие передовые рабочие участвуют в охране общественного порядка. Они патрулируют по городу, дежурят в Доме культуры. Но в этом деле у нас немало недостатков. В некоторых цехах совершенно нет дружинников. В цехе канатных дорог работает более 150 человек. Среди них немало молодых, здоровых мужчин, но нет ни одного члена дружины. Спрашивается, почему такой большой коллектив стоит в стороне от этого большого и важного дела? Надо больше уделять внимания организации работы дружинников, помогать им.

— Я являюсь командиром народной дружины на заводе, но партийная организация мало помогает мне и не контролирует нашу деятельность. В дальнейшем такой недостаток следует обязательно устранить.

О работе народных добровольных дружин говорил в своем выступлении т. Звонарев. Он сказал, что на заводе проделана большая работа по созданию и укреплению дружины, но еще очень многое следует сделать теперь. Надо добиться, чтобы на улицах и в общественных местах нашего города не было ни одного случая нарушения общественного порядка. Затем т. Звонарев рассказал о недостатках в работе товарищеского суда.

В обсуждении вопроса, поставленного на повестке дня, активное участие приняли и другие коммунисты. В принятом решении собрание единодушно одобрило мероприятия партии, направленные на укрепление общественного порядка, и обязало каждого коммуниста активно участвовать в этом важнейшем деле.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## Встреча с делегатом Первого Всесоюзного съезда журналистов

16 декабря в редакции районной газеты «Знамя труда» состоялось интересное мероприятие. Члены литературной группы, рабселькоры и редакторы стенных газет встретились с делегатом Первого Всесоюзного съезда журналистов, редактором многотиражной газеты Кировского завода (город Ленинград) И. Н. Быстровым.

Тов. Быстров обстоятельно рассказал об итогах Первого съезда журналистов, о том, как проходила работа съезда, о выступлении на приеме журналистов в Кремле Никиты Сергеевича Хрущева.

## Для спортсменов-строителей

Спортивная общественность строительного треста № 31 подготовила к эксплуатации ледяной каток на улице Маяковского (спортивная площадка треста). Открытие катка состоялось 13 декабря. В этот день в спортивных

Затем состоялся обмен опытом редакций двух газет по работе с рабкорами, с письмами трудящихся о повышении их деятельности. Члены литгруппы, а также рабкоры задали И. Н. Быстрову ряд вопросов, на которые получили ответы.

Работники редакции газеты «Знамя труда», рабселькоры и члены литературной группы выразили пожелание, чтобы к нам в Сланцы чаще приезжали ленинградские журналисты. Обмен опытом будет способствовать улучшению газет.

соревнованиях участвовали десятки спортсменов. Теперь на новом катке ежедневно с 19 часов будут проходить соревнования конькобежцев, хоккеистов и других спортсменов.

## У драмкружковцев клуба горняков

21 декабря в клубе горняков на вечере ветеранов труда состоится просмотр новой работы драмколлектива — комедии В. Шкваркина «Весенний смор». Участники спектакля с волнением готовятся к этой ответственной встрече.

Одновременно с подготовкой к городскому смотру драматический коллектив клуба усиленно готовится и к юбилею А. П. Чехова, который будет отмечать вся стра-

на в 1960 году. К этой знаменательной дате — 100-летию со дня рождения А. П. Чехова — самодеятельные артисты готовят спектакль «Вишневый сад» по одноименной пьесе Антона Павловича. Параллельно с этим часть драмкружковцев готовит новую драму А. Арбузова «Иркутская история».

Л. МИШИНА.

## Семинар пропагандистов

16 декабря в горкоме КПСС состоялся очередной семинар пропагандистов. Секретарь горкома КПСС В. В. Прусов рассказал о перспективах развития промышленности в нашем городе, о культурном и жилищном строительстве, о развитии сельскохозяйственного

производства в колхозах района за семилетие.

Лектор обкома КПСС т. Саламатин прочитал для пропагандистов лекцию о международном и внутреннем положении СССР. С лекцией: «Достижения советской нау-

ки и техники в освоении космоса» выступил лектор областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний т. Бриль.

В заключение семинара пропагандисты просмотрели кинофильм

Из произведений, поступивших на конкурс

ОЧЕРК

## ПОДРУГИ

Лида Виноградова шагнула через порог, нерешительно улыбнулась. В серых глазах блеснули искорки любопытства.

— Вот и новенькая пожаловала, — объявила начальник цеха Зинаида Диденко и, обращаясь к Лиде, споторопила: — Да ты, милая, смелее шагай, не стесняйся. К «новенькой» сразу подошли девчата.

— Закончила я нефтяной техникум. Моя профессия теплотехник по оборудованию. Но в печном цехе пока нет для меня работы, вот и пришла к вам, — стала объяснять Лида.

Посыпались вопросы. — Тише вы, загалдели, — замаяхала на работниц Диденко. — У Виноградовой есть желание стать аппаратчицей. Это самое важное в настоящий момент. Ясно?

— Поможем! — сразу отозвалось несколько голосов. Но начальник цеха всегда и во всем любила точность.

— Давайте, товарищи, конкретнее, — попросила она. — Вот ты, Рита, что скажешь? — обратилась она к высокой белокурой девушке с голубыми добрыми глазами.

Рита Дроздецкая взглянула на «новенькую», потом на начальницу и, как-то сразу вспыхнув лучистой улыбкой, с чувством ответила: — Если разрешите, Зинаида Андреевна, я охотно буду знакомить Лиду с фильтровой установкой.

— Что ж, пожалуй, можно, — стараясь придать своему голосу строгость, неторопливо согласилась Диденко.

Она имела в виду комсомолку Риту Дроздецкую, инициативную, опытную аппаратчицу цеха газбензина, только что обучившую своей специальности Нину Тронину, да решила на всякий случай скрыть свое восхищение.

«Перехвали девушку, а она вдруг зазнается, тогда что?» — думала на этот счет немножко щепетильная Диденко. Она холодно заглянула в васильковые глаза Риты, как бы намереваясь погасить в них улыбку, пояснила: — Учебу начинай с простых вещей. В объяснениях не злоупотребляй сложными формулами.

Так завязалось новое знакомство. Рите хотелось сразу обо всем рассказать Виноградовой, научить ее управлять фильтровой установкой, которая была гордостью цеха.

— Ты вот что, Лида, — сказала она, когда подошли к фильтровой установке, — смотри хорошенько на мои руки. А я буду объяснять все, что делаю, и без всяких формул.

И Виноградова смотрела. — Что-то ни одной книги про вращ завод еще не встречала, — сказала она.

Рита, подумав, заметила: — Только ты зря говоришь «ваш завод». Теперь правильнее будет тебе говорить «наш». Ведь сама здесь работаешь.

Лида широко улыбнулась, глаза ее светились.

«Нравится ей завод», — догадалась Рита. А раз так, значит Лида хочет стать здесь хозяйкой и не на один год. Что может быть лучше, когда рядом с тобой трудится подруга, которая так же жарко, как и ты сама, любит дело, любит профессию! В этом Рите повезло вдвойне. Лиду устроили в общежитие. Она жила с двумя Светами — Беневоленской и Трошечковой, комсомолками, работницами родного завода.

— Давайте, девочки, Виноградову пригласим к нам жить! — предложила Рита.

— Пошли к коменданту, — обрадовались те.

Так Лида стала и работать и жить. Возможности учебы расширились. Днем, скажем, Лида в цехе познавала свое заводское будущее, вечером учеба продолжалась за домашним столом.

— И не по дням, а по часам растет новый специалист, — шутили в цехе.

Рита посещала вечерний университет марксизма-ленинизма, много читала, участвовала в экскурсиях. Но все равно этого ей было мало. Она чувствовала в себе еще не совсем осознанные стремления к чему-то захватывающе прекрасному.

Всегда много думала о будущем, старалась внести в него самое дорогое, свой рабочий огонек. Ей очень хотелось, чтобы и работающие с ней подруги загорались горячими чувствами, с хорошей



Рита ДРОЗДЕЦКАЯ

мечтой шли в завтрашний день. Так пришло к ней желание делиться с товарищами светлой мечтой, зажигать их личной инициативой.

Теперь, когда она уже дважды испытала волнующую радость от того желанного, что пришло к ней, — от шефства над новичками, ей хотелось большего, хотелось и в цехе и дома жить так, чтобы жизнь была еще прекраснее.

Рита была твердо убеждена в том, что и она несет ответственность за то будущее, о котором мечтает, что коллектив, в котором она трудится, ждет от нее новой инициативы. Вот она стала посвящать в тайны и секреты цеха новичков. Давно ли началось это? А теперь в каждом цехе, пожалуй, можно найти специалистов, последовавших ее примеру. И потом ее ли? Трудно сейчас об этом сказать. Ведь на других предприятиях города еще раньше нашлись люди, повторившие подвиг Валентины Гагановой.

Помочь новичку войти в жизнь цеха или сделать так, чтобы в цехе не было отстающих. Не одним ли благородным желанием рождено это? «Вот я помогла Виноградовой освоить специальность, — вдумывалась Рита в действительность. — А разве у меня нет желания помочь ей еще и в другом? Ведь и работаем и живем вместе, как родные».

Только Рита не решалась свои мысли подругам открыть. Сейчас трудно вспомнить, с чего начался разговор о совместных заботах. Ритино предложение питаться вместе было радостно встречено всеми. Еще бы не радоваться! Во всем общежитии, пожалуй, не найдешь повара, которая смогла бы пригласить кушанье так, как это умеет делать Рита. В комнате все так привыкли к ее удивительно вкусным блюдам. Но не один общий стол сближает, роднит девушек. Они сообща купили универсальный проигрыватель, пластинки, фотоаппарат. Так что после работы «дел» у них — уйма.

Бывают в комнате и важнее события. Присмотрела Рита костюм, и в магазин отправились все, кто был свободен от работы. В таком случае без Светы Беневоленской никак не обойтись. Она — знаток и ценитель всех мод, умеет лучше, чем кто другой, со вкусом одеться. И Рита благодарна ей за удачно выбранную обнову. Но не только за это.

Света незаметно узнала, когда Ритин день рождения, и преподнесла ей чудесную кофточку — подарок от подруг. Соседки по общежитию примечают все это, мотают, как говорится, на ус, стараются вопросы быта решать сообща. Берут пример. Многие из них видели портрет Светы Беневоленской на цеховой Доске почета. Знают ее и Лиду как лучших волейболисток завода. Света и Рита — члены заводской народной дружины. Много у девчат забот. И все они им по плечу. Стоят ли девушки на трудовой вахте в цехе, выступают ли

на комсомольском собрании, обсуждают ли лекцию, прослушанную в университете культуры, кружатся ли в вихре любимого танца или песню поют — везде им позавидуешь. Умеют и на работе и в часы отдыха себя показать.

Лида Виноградова была поражена, когда в обеденный час пришла в цех Света Беневоленская.

— Проголодалась поди-ка? — улыбнулась она и подала кастрюльку с супом.

— Ой, зачем же столько хлопот! — совсем растерялась Виноградова.

— Пять минут езды на автобусе, Лида. Да бери же, пока не остыл.

С этого дня так и повелось у подруг. Тому, кто трудился в дневную смену, стали приносить обед. В какую бы смену ни работала, скажем, Лида, Рита обязательно позвонит ей, поинтересуется, как дела, не нужна ли помощь. Приятно Лиде сквозь шум, царящий в цехе, услышать знакомый заботливый голос. Пусть сказано всего лишь несколько слов, но как они нужны, как дороги Лиде!

Однажды остановились насосы, перекачивающие соляное масло.

Пока Лида налаживала их, ушло время. И вдруг, словно ударил кто, вспомнила про бакоч, в который стекают из фильтров смола и соляное масло. И как она могла забыть о нем? Бросилась к установке, да так и ахнула: насос захлебнулся, не откачивает. К

бачку подошли спрашно, смолистая масса поднялась, кипит, прет из него пеной, черным тестом по сторонам расплывается. Схватила Лида лопату, да разве быстро навелась чистоту? Смола тягучая, густая, прилипает к лопате, хуже, чем глина размокшая. До конца смены и часу не остается, а работы на троих хватит. У девушки чуть не слезы из глаз. Поглядывает она на часы, сильнее жмет на лопату, суетится около бачки. Капельки пота глаза застилают. Пришла Рита на смену, глянула на подругу, а та с ног до самой косынки смолой перемазалась: Золушка из сказки да и все тут! И спрашивать не надо. Лида смотрит и не знает: смеяться или плакать?

— У меня тоже такое случалось, — улыбнулась Рита и, как бы извиняя подругу, пояснила: — Не одна ты виновата, Лида. Мотор старый, чуть воздуху хватил...

— На то и шука, чтобы карась не дремал, — оправдывая мотор, упрямилась Лида.

— На ошибках учатся, — возразила Рита и, смеясь, взяла Лиду под локоть: — Пойдем в душевую, милая, помою тебя.

— Я твоя мама, хочешь сказать? Уж спасибо, сама взрослая, — улыбнулась Лида.

А Рите это и надо. Пусть подруга и на этот раз с бодрым настроением покидает цех.

Помнит Лида, как ей почудилось, будто приборы недоброе показывают, аварийная сирена завывала. Встревожилась она и сразу позвонила в общежитие. Не забыла и Рита, как голос дежурной поднял ее среди ночи и она бежала к заводу напрямик по сырой, скользкой от дождя дорожке. Что же случилось в цехе? Да ничего страшного. Просто установка оказалась без тока. Пришлось посуетиться.

После этого случая Рита окончательно поверила в чуткость Лиды. Она теперь может поручиться, что у предупредительной и спокойной аппаратчицы никогда не случится в цехе беда. А Зинаида Андреевна Диденко рада за обеих.

Как-то после смены Диденко попросила Риту задержаться. О чем они говорили, оставалось пока тайной. Только спустя несколько дней взволнованная Рита обнимала своих подруг, делилась новыми мыслями. Да и как не волноваться! В заводском комитете комсомола ей дали рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС. Сбываются мечты!

Радостными идут навстречу Новому году Рита Дроздецкая, Света Беневоленская и их подруги. Хочется верить, что он будет для них таким же хорошим, счастливым.

В. ПАПУШИН.

г. Сланцы.

## Из редакционной ПОЧТЫ

## И на словах, и на деле

Учащиеся школ Сланцевского района по-деловому включились в сбор металлического лома и не на словах, а на деле доказали свое отношение к важному мероприятию. Не зная погоду, в дождь и холод, они ходили по дворам и предприятиям, тщательно собирали куски железа, обрывки проволоки, самый разнообразный металлический лом. И если им удавалось достать автомашину, то грузили на нее лом сами.

Делали они это с большим энтузиазмом, хорошо уяснив себе то огромное значение, которое имеет сейчас металлолом для развития народного хозяйства. Учащиеся школ хорошо знают, что собранный и сданный ими лом дает возможность увеличить в стране выпуск машин, станков, приборов.

Вот почему в школах дружно идет сбор металлического лома.

На 14 декабря сдали лома: школа № 2 — 31,3 тонны, школа № 4 — 25 тонн, школа № 9 — 10 тонн, школа № 1 — 10 тонн, школа № 3 — 9,5 тонны, школа № 5 — 9,5 тонны, школа-интернат — около 6 тонн и школа № 7 — 3,3 тонны.

Особенно хорошо потрудились на сборе металлического лома учащиеся школы № 4 во главе со старшей пионервожатой Ниной Васильевной Михайловой, а также учащиеся 5 «Б» класса школы № 2 под руководством классного руководителя Нины Михайловны Яковлевой. Не считаясь со временем, они все свободные часы отдавали сбору металлического лома.

А. МОТОРИН.

## Есть чему радоваться

Мой сын Юра учится в школе-интернате. Мальчик всегда с любовью отзывается о коллективе, в котором он воспитывается. Недавно Юра передал мне повестку с просьбой прийти на родительское собрание. И вот я в школе. Перед

нами, родителями, выступает директор школы Н. А. Степанов. Он рассказывает о достигнутых успехах, об опыте воспитательной работы, о недостатках, которые еще имеют место. По окончании собрания родители пригласили осмотреть классные помещения, комнаты отдыха, спальни. В пятом классе, где учится мой сын, меня

тепло встретили учителя Игорь Владимирович Шелухин и Галина Иовлевна Павлова. Они рассказали мне, как учится мой сын, как ведет себя.

У меня осталось хорошее впечатление о школе-интернате. Отлично было видеть, что там порядок, заботливые, внимательные учителя, светлые, просторные помещения, белоснежное белье в спальнях комнатах. Нашим детям созданы все условия для всестороннего развития. Как нам, родителям, не радоваться этому!

П. КУЗЬМИН.

Деревня Подпорожек.

## Грубости и обману не должно быть места

10 декабря в 18 часов 35 минут от площади Ленина отошел автобус первого маршрута. В числе пассажиров были в основном рабочие четвертого участка управления отделочных работ, а также мальчик лет семи-восьми. Он сел на заднее сидение и ждал, когда подойдет его очередь купить билет. Наконец, кондуктор прошла в конец автобуса и мальчик протянул ей 40 копеек.

— Куда же ты собрался ехать на эти деньги? — закричала вдруг кондуктор.

— Тетенька, мне на Третий поселок нужно, — ответил мальчик.

Но «тетенька» не слушала. Она бросила отрывисто:

— Выйди на второй шахте! — и отошла.

То ли оттого, что было задето самолюбие ребенка, то ли оттого, что ему было стыдно за «тетеньку», школьник заплакал и опрометью выскочил на остановке у клуба «Шахтер». Пассажиры — паркетчик Потехин, бригадир маляров Удачин, рабочая Григорьева и многие другие возмутились поведением кондуктора. Вместо того, чтобы объяснить ребенку, она оскорбила его, да вдобавок еще не дала проездной билет. Нам не удалось выяснить фамилии кондуктора. Номер автобуса 2315. Надеемся, что администрация АТК выяснит фамилию кондуктора и строго спросит с нее за грубость.

С. ЛАРЧЕНКО,

плотник четвертого участка управления отделочных работ.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

## Лом — мартенам

В этом году трудящиеся Ленинградской области собрали и отправили мартенам большое количество лома черных металлов. Однако в Винницком, Волховском, Капшинском, Осьминском районах и в гг. Приозерске, Луге, Сланцах и ряде других низки темпы заготовки металлолома. Неудовлетворительно ведется эта работа колхозами и ленинградским управлением «Росглавчермет».

Наряду с этим исполком Облсовета отметил значительную работу советских и партийных организа-

ций г. Гатчины и Тосненского района. Здесь успешно проведены месячники сбора металлолома. Для мобилизации населения были использованы печать, плакаты, радио и другие виды агитации. Этот положительный опыт подхвачен в городах и районах области.

Исполком областного Совета наметит конкретные меры, направленные на усиление темпов заготовки лома черных и цветных металлов.

(ЛенТАСС)

## ВЕЧЕРОМ В РАБОЧЕЙ СЕМЬЕ...

Сгустились вечерние сумерки. В домах вспыхнули электрические лампочки. Шахтеры, строители, газовики, шоферы, окончив дневную смену, направились домой. Пришел в свою комнату и шофер автогаража 31-го строительного треста Алексей Корнев. Там его ждали три сына.

— Папа, а я по арифметике пятерку получил.

— А у нас контрольная работа по русскому языку была, — заявил старший сын Толя.

Младшему, Юре, нечего было сказать. Он только что пришел из детского сада и стоял около отца. Тот поговорил с сыновьями и щелкнул кнопкой недавно приобретенного радиоприемника. И комната наполнилась звуками.

— Говорит Москва! Передаем последние известия.

Диктор читал короткие, лаконичные сообщения об огромном трудовом и политическом подъеме, с каким советские люди выполняют план первого года семилетки. Со всех концов необъятной Советской Отчизны шли радостные вести. Рыбаки Камчатки досрочно выполнили годовой план лова ры-

бы. Шахтеры Донбасса начали работать в счет 1960 года. Рязанские колхозники добились огромных успехов в производстве молока и мяса.

Слушая эти замечательные вести, сердце Алексея Корнева наполнилось радостью за нашу Советскую Родину, за ее могучий народ. Весело на душе еще и потому, что он и его жена Клавдия активно участвуют в творческом труде.

Цементный завод является ударной стройкой нашего города. Вот на этой стройке и трудится водитель двухтонного самосвала Алексей Корнев. Минувший день прошел неплохо. Двадцать два раза за 8 рабочих часов успел сбегать юркий самосвал от комбината подсобных предприятий до строительной площадки цементного завода. Сменная норма выполнена на 180 процентов. А таких трудовых дней много в году. И каждый раз шофер выполняет по полторы — две нормы. Недаром за свой труд его ставят в пример другим. Более девяти лет работает он в гараже треста. За это время наездил около 800 тысяч километров.

Папаша и сыновья, закончив слушать радиопередачу, принялись за различные домашние дела. В это время вошла в дом Клавдия Корнева. Первым заметил ее приход маленький Юрик.

— Мама пришла! — радостно объявил он всем.

— Ну, как дела? — поинтересовался муж.

— Волновалась сильно, но отвела на все вопросы. Экзамен сдала, — сказала она.

Клавдия вот уже седьмой год работает лаборанткой на газосланцевом заводе. Коллектив готовится к переходу на 7-часовой рабочий день. В связи с этим проводится перетарификация. Лаборантки много занимались. Клавдия Корнева и ее подруги по работе сели за книги. Изучали химию, делали сложные химические анализы. И экзамен сдан!

...День за днем проходят будни семьи Корневых. Как и все советские люди, они вносят свой вклад в великое дело строительства коммунизма.

П. БУШАГИН.

## Вы можете выиграть 100.000 рублей

Государственный 3-процентный внутрениний выигрышный заем является для населения удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений. По займу выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно шести основных и одном дополнительном тиражах.

Основные тиражи проводятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября, дополнительный — 30 сентября.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши по 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей, а в каждом дополни-

тельном тираже, кроме того, выигрыши по 100.000 рублей. Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, выплачиваются по облигациям независимо от срока приобретения их в сберегательных кассах. Выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются по облигациям, приобретенным не менее чем за девять месяцев до срока тиража и имеющим при себе соответствующий талон на получение выигрыша.

До 31 декабря 1959 года включительно облигации займа продаются с талоном № 13, дающим право на участие в тринадцатом

дополнительном тираже выигрышей, который состоится 30 сентября 1960 года. Вероятность выигрыша в 1960 году и последующие годы, по сравнению с предыдущими годами, увеличивается, так как при неизменном количестве разыгрываемых выигрышей ранее выигравшие облигации в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации займа продаются и свободно покупаются всеми сберегательными кассами.

Ф. СЕДАКОВ,

заведующий центральной сберегательной кассой города Сланцы.

### Новинки литературы

Вышел из печати и рассылается подписчикам десятый номер сборника «ГОРНЫЕ МАШИНЫ», издаваемого Центральным институтом технической информации угольной промышленности.

Значительную часть сборника занимает раздел, посвященный наиболее актуальным вопросам механизации и автоматизации открытых работ. Раздел открывается статьей инженеров М. М. Соколовского и Ю. К. Давиденко, освещающей задачи механизации и автоматизации угольных разрезов.

Большой интерес представляют статьи инженеров И. И. Худякова, А. И. Шендерова и Б. Д. Харика о комплексах машин непрерывного действия производительностью 3.000 и 1.000 куб. м в час, а также статья инженера Ю. Т. Калашникова о системе дистанционного управления конвейерной линией комплекса производительностью 3.000 куб. м в час. Система, разработанная конструкторами Ново-Краматорского машиностроительного и Харьковского электромеханического заводов, предназначена для автоматизации всей поточно-транспортной линии комплекса.

В статье кандидата технических наук Х. А. Винокурского и инженера М. С. Балаховского указываются и обосновываются пути снижения веса рабочего оборудования шагающих экскаваторов.

Инженеры И. Ф. Шмыгленко, В. В. Перков и А. М. Гусенков посвятили свои статьи перспективам механизации открытых работ в Кузнецком и Подмосковном угольных бассейнах.

Обзор конструкций мощных однокорпусных экскаваторов, выпускаемых в США, Англии, ФРГ, Франции и Италии, приведен в

## „ГОРНЫЕ МАШИНЫ“

статье доктора технических наук Д. П. Волкова и инженера Л. В. Зайцева.

Раздел содержит также статьи кандидата технических наук М. И. Крайцберга о состоянии и путях совершенствования электропривода однокорпусных экскаваторов, инженера Л. В. Мелихова об улучшении использования сцепного веса электровозов, кандидата технических наук Д. И. Федорова «Экскаваторные ковши новой формы», кандидата технических наук Б. В. Фаддеева и инженера С. М. Кагазовой об испытании конвейерных лент на стенде новой конструкции. В статье инженера Г. К. Кушанова описываются сконструированные Гипроуглегормашем шпалоотдирочная машина ШМ-1 и многоступенчатый механический пробортборник МП-1.

Кроме того, приведены описания новых западногерманских схем электропривода роторных экскаваторов и защитных устройств для конвейерных линий в ГДР.

В разделе «Механизация очистных и подготовительных работ» описываются промышленные испытания узкозахватного угледобывающего комплекса УМК-1 на шахте «Пролетарская-Глубокая» треста Макеевуголь (статья кандидата технических наук С. Т. Сергеева и инженера Г. А. Ильина), а также расширителя РУП-1 при проходке восстающих выработок на шахте № 13 треста «Киселевскуголь» (статья кандидата технических наук О. Д. Алимова, инженеров А. Т. Мирошниченко и Д. Н. Маликова). Здесь же помещена статья кандидата технических наук И. Л. Файбисовича «Об устойчивости врубовой машины» и приведены описания угольного ком-

байна «Джой» с дистанционным управлением, сконструированного в США, и английского комбайна «Миджет» для тонких пластов.

Статья инженеров И. И. Бабкова, А. П. Лысова и Б. И. Плоткина, открывающая раздел «Стационарное оборудование», содержит описание методики определения нагрузок на цилиндрический затвор, а также выбора расположения и размеров затвора, применяемой при проектировании грузозачных устройств с дозировкой вагонетками на Торецком машиностроительном заводе.

В статье инженера М. Ф. Харача обосновывается возможность применения алюминиевых сплавов для изготовления облегченных шахтных сосудов.

Кроме того, в разделе помещены статьи кандидата технических наук А. П. Зимина «Опрокидные сосуды без разгрузочных кривых», доцента О. В. Хорошева, инженеров И. С. Колотовой, А. И. Балиевича и Э. Г. Крауса «Исследования процесса движения опрокидной клетки по разгрузочным кривым».

В разделе «Привод и электрооборудование» опубликованы статьи инженера З. С. Борисевича «Асинхронные взрывобезопасные электродвигатели серии КОМ», инженеров П. Л. Светличного и В. В. Глушко «Магнитный реверсивный пускатель для угольных комбайнов» и инженера А. П. Богатырева «Пуск мощного двигателя шахтного вентилятора по упрощенной схеме».

В разделе «Новая литература» помещена специальная библиография по открытым работам.

## За рубежом

### НА КРУПНЕЙШЕЙ СТРОЙКЕ КИТАЯ

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа из Чжен-чжоу, в восточной части провинции Хэнань сооружается 225-километровый канал, который будет подавать воды реки Хуанхэ и восьми притоков реки Хуайхэ для орошения полей и станет судоходной артерией в провинции.

В строительстве канала, растянувшегося сейчас более чем на 100 километров, участвуют 100 тыс. человек.

Строительство канала началось в сентябре прошлого года. После завершения строительства канал позволит оросить 800 тыс. гектаров пахотных земель в 11 уездах.

На канале будут построены десятки водохранилищ и шлюзов для задержки воды и регулирования ее уровня на различных участках канала.

На новом канале будут также построены гидроэлектростанции.

### Торговцы оружием комбинируют

ПАРИЖ. (ТАСС). «Сейчас создаются англо-германские картели по производству оружия», — пишет газета «Пари пресс-энтрансижан», комментируя недавние переговоры министров обороны Англии и ФРГ.

Как указывает газета, английские промышленники, производящие оружие, рассчитывают таким образом «частично избавиться от огромных расходов на исследовательскую работу» по изобретению новых видов оружия, «усилить германскую армию, которая становится самой мощной в НАТО», а также стремятся принять активное участие в торговле оружием в

Европе, в то время как для них «общий рынок является закрытой дверью».

Касаясь конкретных фактов сотрудничества торговцев оружием, газета пишет: «Роллс-ройс» и «Машиненфабрик Аугсбург-Нюрнберг» будут работать сообща над созданием военного самолета с вертикальным полетом, а затем над его производством.

Танки будут проектироваться двумя английскими фирмами в сотрудничестве с заводами Круппа.

Создание новой ракеты под названием «Блю уотер» будет поручено «Инглиш электрик компани» и немецкой фирме, но какой именно — еще неизвестно».

### Президентские выборы на Кипре

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Никозии (о-в Кипр), архиепископ

Макариос избран президентом Кипрской республики, которая будет провозглашена в феврале 1960 года.

### Новая неудача

Потерпела неудачу новая попытка США запустить ракету «Титан». Запущенная с мыса Канаверал, ракета взорвалась, поднявшись всего лишь на несколько

метров от своего пускового стенда. Эта третья, с августа месяца, неудачная попытка запустить ракету «Титан», предпринятая американскими специалистами.

### Военные расходы Франции

Печать сообщает, что в 1960 году военные расходы Франции составят 1.855 миллиардов франков, или 32 процента всех бюджетных расходов. В течение 10 лет военные ассигнования Франции достиг-

ли суммы 12.000 миллиардов франков, т. е. в два раза больше общей суммы зарплаты, выплачиваемой трудящимся в течение одного года.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

**Граждане! Отделения связи производят заблаговременный прием новогодних поздравительных телеграмм по льготному тарифу (по 15 копеек за слово) — в два раза дешевле обычного.**

Прием новогодних поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится с 16 по 28 декабря 1959 года. Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 28 декабря, ввиду большой перегрузки телеграфов не может быть гарантирована.

Граждане! Подавайте телеграммы заблаговременно, и они будут вручены в указанный вами срок.

### СЛАНЦЕВСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ

Строительному управлению № 7 треста № 31 требуются на постоянную работу: плотники, землекопы.

Обращаться по адресу: пос. Большие Лучки, улица Сталина, СУ-7.

### АДМИНИСТРАЦИЯ

Сланцевскому убойному пункту требуются на постоянную работу кочевары.

Обращаться по адресу: город Сланцы, Груздовицы, убойный пункт.

### АДМИНИСТРАЦИЯ.

Гражданка Петушкова Зоя Петровна, проживающая в городе Сланцы, улица Островского, дом № 9, кв. № 11, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Смирновой Василией Ивановичем, проживающим в Ленинградской области, станция Левашово, дом № 2.

Дело подлежит рассмотрению в нар суде Сталинского района породе Ленинграда.

Гражданин Матенев Алексей Андреевич, проживающий в городе Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 9, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Сурыгиной Любовью Петровной, проживающей в Сланцевском районе, деревня Пелешки.

Дело подлежит рассмотрению в нар суде 1-го участка Сланцевского района.